

Diario de Burgos

Año XLVII Núm. 19.514-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 18 de Noviembre de 1937

Continúa la calma en todos los frentes de nuestros Ejércitos

SIN NOVEDAD

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 17 de Noviembre de 1937.
Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca 17 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuestra España y el ambiente internacional

Mientras nuestras victorias prejuzgan el resultado, indefectible ya, de la guerra, las relaciones internacionales nos van franqueando sus caminos. Y no es que esta doble realidad—militar y diplomática—coincida por acaso en producirse. Es que el triunfo de las armas, a la vez que la sabiduría del Caudillo en el ejercicio de sus funciones, no puede por menos de crear la atmósfera de creciente confianza en la España nacional que cada día se respira más allá de nuestras fronteras. Precisamente por esta palmaria relación de causa a efecto, es por lo que no hemos de ver en los reconocimientos de hecho o derecho ya conseguidos—en sus peculiares grados—o en los que sucesivamente hayamos de lograr, una mención que nos brinde, esta o aquella potencia, sino un honor debido a una conducta clara y firme, y una exigencia de las realidades ya establecidas.

No es preciso estar versado en derecho Internacional—cuya técnica deriva, según dijo Martens, de la conciencia innata en el ser humano de su solidaridad con los demás hombres—para saber que no se gana la beligerancia sino mereciéndola, y que este merecimiento, en su caso de hecho o derecho, implica la existencia de un Estado, de un Gobierno, de un territorio, de un pueblo. La España de Franco ha ido llenando estos requisitos de manera tan amplia y persuasiva, que si algunos venían en nuestra Cruzada una guerra de objetivos, medios y fines inciertos, hoy ya no pueden ver—salvo casos de intencional obstinación—y, en efecto, no ven otra cosa que un nuevo Estado en marcha, seguro ya de su razón y de su fuerza, en pleno uso de todos sus atributos y poderes.

Pensamos en la iniciación, hace justamente un año de esta política de reconocimientos, sea cualquiera el matiz y alcance de cada uno de ellos. Alemania o Italia reconocieron al Gobierno de Franco porque sabían que éste daba la batalla al marxismo—y a sus coadyuvantes—enemigo común de los pueblos de conciencia sana, ansiosos de sacudirse el yugo de las dos corrosivas internacionales—la bolchevique y la masónica—y ese otro dogal, más gastado por más viejo, pero no menos dañino, que es la democracia liberal. Tampoco tardó la voz de España en repercutir en América, y a Guatemala correspondió el honor de ser la primera de las naciones de nuestra sangre que rindió el homenaje de su reconocimiento a la nueva legalidad española.

De entonces acá nuestras victorias han hecho continuamente su camino, falgurando a fuerza de encadenados triunfos, venciendo toda suerte de obstáculos, sin necesidad de valerse para salvarlos de ningún turbio recurso de propaganda, ni utilizar acción que no fuese la confesable de nuestra propia personalidad acrecentada en la lucha. La réplica espontánea a nuestro esfuerzo triunfante la dan los hechos que el mundo nos devuelve: ecos de fe, de esperanza, de confianza en nuestro presente y en nuestro porvenir.

Veamos un síntoma, sumamente expresivo, en el reciente cambio de notas entre Inglaterra y nuestra España, por cuya virtud se acreditará en uno y otro país, a agentes y a subagentes con funciones análogas a las de los consulares. Inglaterra, pues, siente la necesidad de proveer a la defensa de sus intereses radicados en nuestro suelo, y creyendo en la total seguridad que representa nuestra bandera, entabla un diálogo que hoy por hoy representa una etapa inicial que ha sido provechosamente cubierta.

No nos incumbe anticipar nada en relación con los reconocimientos de que se viene hablando estos días: en primer término, el de Portugal, cuya asistencia a nuestra Causa, desde un principio, por lo mismo que responde a una hermandad histórica y geográfica, es prenda segura que en lo porvenir nuestras relaciones serán aún más efusivas, porque las reforzará el interés político de haber contribuido cada uno con sus propios medios y sustantiva significación a que la Península se salve de la mortal fiebre roja. En función de esta amenaza—horror del mundo moderno—, se definen otros países como Hungría, por ejemplo de cuya aproximación a nuestra España han dado su Regente y su Parlamento testimonios recientes. De mucho más lejos en latitud geográfica, pero incorporando al eje político, que va de Roma a Berlín, nos llega otro augurio: el Japón, cuyo Estado forma en la primera línea de la lucha contra el Comunismo. De América, que a parte de vínculos raciales, conoce también los peligros de la revolución decretada por Moscú, entre otras razones, porque muchas de sus ciudades son la universal atracción del aventurerismo sin Patria, que arrastra venenosas consignas; de América, decimos, que en varios de sus Estados ha pasado por intenciones comunistas, nos vienen noticias de todo orden; antes, determinada iniciativa del Uruguay, que, cuando menos significa una aspiración; ahora, la nueva de lo que se llamaba "golpe de Estado" en terminología antigua asostado en el Brasil cierta el paso a inminentes posibilidades revolucionarias.

Todo lo cual va creando ese ambiente internacional a que venimos aludiendo, cuya afirmación nos hace ver que España no pelea por unos principios de cuya realización depende sólo la vida de un Estado, sino que defiende una causa perfectamente acordada con la hora del mundo, explicándose perfectamente que aumente su radio la onda de simpatía y expectación que universalmente suscita la España de Franco, toda vez que el servicio de grandes libertades.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Suministros franceses hechos a la España roja

ROMA.—En el diario "Giornale d'Italia" se publican algunos párrafos de una interesante documentación del periodista francés Pierre Hericour, el cual, habiendo permanecido una larga temporada en el territorio nacional español, suministra las pruebas de los auxilios prestados a los rojos por los franco-soviéticos, tomando como base la comprobación hecha en el material bélico capturado durante el victorioso avance de los nacionales y legionarios.

Pierre Hericour, en su conciso artículo: "¿Por qué menta?" presenta en la actualidad, mediante fotografías y extensas pruebas documentales, nuevas demostraciones que afirman el inmenso valor de un próximo tercio de guerra. Los camiones franceses no han estado nunca dirigidos para el contrabando de guerra, ni aún después de los solemnes compromisos internacionales, confirmados en el Comité de la no intervención de Londres.

La aportación del periodista francés contiene datos concretos acerca de la llegada de aeroplanos extranjeros en los campos rojos; solamente en los primeros meses de la guerra alcanzaron la cifra de 759. Al mismo tiempo que los aparatos, suministraba Francia los pilotos aviadores.

Todavía resultan más importantes los suministros hechos por vía marítima, no dejando transcurrir ningún día sin la llegada de un buque con material de guerra. A la salida de los puertos franceses no se ejercita ningún control.

Durante un año, las capturas hechas por los nacionales representan a más de 50 grandes buques de carga, en los cuales han podido encontrar un centenar de aeroplanos, motores de recambio, un centenar de cañones, 3.000 ametralladoras, 150.000 fusiles, 80 millones de cartuchos, 120.000 proyectiles de artillería, 19.000 bombas de aeroplano, gran número de toda suerte de material de guerra.

El "Giornale d'Italia" hace observar que, aparte, tal material de guerra, que no podía escapar del control y vigilancia del propio Ministerio de la Guerra francés.

Pierre Hericour se ha dedicado a tomar inventario en todos los más importantes centros de almacenaje del frente de guerra que posee la España Nacional. Al terminar su investigación pudo escribir: "Entre el material de guerra extranjero que ha sido capturado durante el curso de las operaciones militares llevadas a término por los ejércitos del general Franco, he podido personalmente hacer un recuento del si-

guiente: 318 ametralladoras francesas; 948 ametralladoras rusas; 565 ametralladoras francesas de diversas marcas; 954 cañones para ametralladora de recambio de diversas procedencias; 1.368 fusiles ametralladores franceses; 120.000 cargadores para fusiles ametralladores franceses; 2.600.000 cartuchos para fusiles franceses Lebel; 2.900 fusiles franceses; 12.575 fusiles rusos; 8.886 fusiles checoslovacos; 3.852 fusiles mejicanos; 4.875.000 cartuchos para fusiles rusos; 24 morteros franceses; 32 cañones franceses del 75; 18 cañones rusos del 124; 52.000 proyectiles franceses y rusos de artillería; 110 carros armados rusos; 53 cañones franceses del 37.

Adicionando a todo este botín cuanto ha sido secuestrado sobre buques rusos, el total, no representa más que una ínfima fracción de la gran masa de armas y municiones que se mandaron a los rojos españoles.

¿Cuál es el material encontrado en mayor abundancia sobre el frente de Toledo? pregunta el investigador francés. Se le contesta: "Indiscutiblemente material ruso, por lo que afecta a fusiles y ametralladoras. Sigue el material francés: fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores. Después continúa el material de procedencia checoslovaca y mejicana.

Por lo que afecta a proyectiles de artillería, las procedencias son muy diversas, pero siempre ocupan un lugar preferente la rusa y francesa.

Unicamente en el buque "Silvia", que fue uno de los primeros capturados en el estrecho de Gibraltar, se secuestraron 250 ametralladoras Maxim, 10 piezas de artillería Schneider de 75 mm., y 70.000 proyectiles, todo ello material francés.

En los frentes de combate, inmediatamente después de la retirada de los rojos, se encontraban millares de cartuchos franceses para fusiles Gras, y entre los tanques capturados llevaban una preferencia los franceses, en especial los del tipo Renault, y a continuación los soviéticos.

Peró no falta tampoco el material inglés. Lo demuestra el investigador francés cuando dice: "cañones ingleses de 120 (cuatro pulgadas y media). Los examiné, han sido cogidos en el frente de Bilbao."

Desde París se expidieron el día 20 de Julio 60.000 uniformes para el ejército rojo confeccionados en Francia. En el propio día entraban en la España roja, por la frontera de Perthus y Curbère, 20.000 máscaras de gas.

(U. S. I.)

FRENTE DE MADRID Los defensores de la Ciudad Universitaria

(Crónica del enviado especial de la Agencia Faro en el frente de Madrid). CIUDAD UNIVERSITARIA, 18 (2 madrugada).—Cuando se escriba la historia de esta guerra, unas páginas de honor—las más emocionadas—deberán dedicarse a los defensores de la Ciudad Universitaria.

El frente de Madrid es para los muchachos que amenazan constantemente la capital roja teatro de heroísmo diario. A pesar de que se diga en el parte oficial que no hay novedad en todos los sectores, raro es el día que no ocurra entre las ruinas de este frente la nota sencilla, anónima y admirable de un acto heroico o de empresas de peligro. Un día son los mortíferos topes de las minas los que temen que combata; otro, el tic-tac monótono de la pica enemiga, que parece contar los últimos minutos de unas vidas que sienten ya los pasos inmediatos de la muerte. Y estas duras jornadas de frío y de lluvia en que resisten con estoicismo ejemplar las inclemencias del tiempo, son también una prueba elocuente del espíritu de austeridad y sacrificio que anima a nuestros soldados.

Hoy he tenido ocasión de estar con ellos en uno de los refugios más recientes que antes fue Ciudad Universitaria. ¡Bravos hombres, peñeros de heroísmo, los que dejaron los aulas, profiriendo empuñar las armas y lanzarse a la lucha por una vida más dura y por una patria mejor!

He estado a la hora de la comida. Llovía torrencialmente. El grupo de legionarios con quienes estubo, cantaba un coro improvisado, sencillo aire que me recordaba canciones oídas en los campos de la vieja Castilla. Apenas se oye un lejano taratá, que debe ser por la parte de los Carabanchales.

Entraron unos muchachos con el capote empapado en agua. Vienen de relevar una guardia. Uno de ellos grita: "¡Muchachos, algo de beber!" Y se bebe con abundancia para contrarrestar los efectos del frío.

Entonces pienso en el contraste de estas dos Españas que se miran frente a frente en los frentes de Madrid. En la capital no hay que comer. La

gente se muere de hambre y los que reclaman víveres son ametrallados. Ni siquiera hay árboles de donde cortar leña para encender una hoguera como ésta que nos calienta.

Madrid se muere, va extinguiéndose su falsa resistencia, y un día, cuando manco se pierne, se desmoronará. Es el contraste entre nuestro bienestar y su vida misera.

Esto desmoralla a los milicianos que defienden la capital española. Por eso, uno de los que en la última jornada se pasaron a nuestras filas, nos manifestó que, de conocer los rojos la normalidad de la vida que se hace en la España nacional y el orden y la justicia que en ella impera, la guerra habría terminado hace mucho tiempo.

Llevará razón, porque hoy, frente a las primeras casas del Madrid rojo, he vivido unas horas de hogar ante una lumbre confortable con una comida excelente, en un ambiente acogedor y simpático, lleno de juventud.

En estos días de tranquilidad, el ánimo está más propenso para considerar estas realidades, acaso tan importantes como una crónica que registra ataques o victorias, pues reflejan el abismo insuperable que separa a estas dos Españas que se miran frente a frente.

Con razón ha dicho nuestro Caudillo que sólo aquí, al lado de estos hombres, que han hecho del sacrificio casi un juego, y un deporte, está la raíz profunda de la verdadera y única España.—FARO.

Se habla estos días de una probable y parcial modificación en la constitución del "gobierno" nómada Social-comunista, para incluir en él a ciertas personas de buenas apariencias. No sería nada extraño que, en efecto, se intentase suavizar el tono de ese coro staliniano de modo que pudiese sonar mejor en los oídos de algunas cancillerías, en las que empieza a observarse un cambio de actitud frente a los bandos beligerantes de la guerra española. Es dudoso, sin embargo, que esa farsa, en el caso de interpretarse (y ello no quedará por parte de las personas aludidas hechas ya a todos los contubernios y envilecimientos), tuviese eficacia captadora. Lo mismo ante los que la visten desde el interior que ante el concilio del mundo. Lo mismo ante las masas que hacen la guerra para ganar la revolución, que difícilmente tolerarían una ingerencia entrista, siquiera fuese nominal, que ante los Gobiernos y opinión exteriores que hace tiempo sabían ya a qué atenerse (aunque algunos, por razones que no son para analizadas aquí, no hayan creído oportuno hasta ahora adoptar su actitud sincera), y habrían de sonreír ante esa maniobra de maligna candidez. Todo el mundo sabe ya quiénes han manejado y manejan las marionetas de los diferentes equipos ministeriales que se han sucedido con el doble propósito de gobernar el caos rojo y jugar, entre la diplomacia, el alegitimismo democrático, las marionetas tan dóciles a los deseos de los animadores de la revolución mundial (que a una ciega sumisión condicionaron su ayuda), como desobedecidos por las masas que, brutalmente, sin diplomacia, que en la revolución. ¡Farsa trágica, la de esos muñecos de dos caras!

Y a estas alturas, cuando la guerra toma caracteres decisivos que precipitan su fin, aquella terrible y grotesca dualidad es más patente que nunca. De tal manera, que ninguna repoción, ninguna sustitución de las personas de gobierno, podrá conciliar ya las dos posturas que exigen las dos realidades: la interior y la exterior. Tenemos a nuestra vista una colección de los últimos números del órgano oficial gubernamental. El que, dirigido por el actual ministro de la Gobernación hasta su exaltación al Ministerio, es portavoz del partido que acudieron al presidente del Consejo y el ministro de Defensa. Todos ellos rezuman sangre con el reconocimiento de aquella impotencia:

«Es ya demasiado exasperante, y desde el punto de vista a la vez gubernamental y revolucionario intolerable, que cada incitación a la disciplina, a la coordinación de esfuerzos o a la rectificación de errores palmarios, vaya seguida de resistencias que se traducen en crudas reacciones negativas; que paralizan o dificultan la labor del Gobierno. (El Socialista) 3-11). «La guerra, o se hace en serio con la obediencia absoluta al Gobierno, o no se hace de ninguna manera... Si la marcha de la guerra ha de estar supeditada a los intereses de los partidos políticos y de los sindicatos, seguirá constituyendo un mal negocio...» «Ahora, en plena guerra, hay algún sindicato que se permite declarar una huelga de brazos caídos... Mientras otros hacen su negocio particular, sin contribuir a las necesidades y responsabilidades del Estado... Economía nueva, que ha empeorado los servicios y cuyos beneficios no se sabe quién se los lleva... Creíamos que la Revolución consistía en superar viejos males; no en copiarlos haciéndolos más odiosos...» (Idem 5-11). «Un Estado dentro de otro Estado. Tal es el concepto político de algunos libertadores que hacen de su libertad una dictadura... «La guerra no se gana tardando doce días en la descarga de un vapor, que antes, cuando no se ensayaban procedimientos revolucionarios, duraba cinco... Ni guardando semanas inglesas, aunque un frente de lucha—Madrid sabe algo de eso—esté desprovisto de municiones, ante un enemigo que oye más en domingo... pero ataca después de la misa.» (Idem 28-10).

«Y, qué decir de la nota del ministro de Defensa en la que explica el derrotero del frente Norte? «Causas concretas de la derrota: Primera, antagonismos políticos. Segunda, intromisiones de la política en el mando militar, privándole de libertad, quebrantando su prestigio y, a veces, destruyendo sus planes. Tercera, insuficiente solidaridad entre las regiones afectadas por la lucha. Cuarta, ingerencias intolerables de los comisarios políticos, que llegaron a anular órdenes del mando...» Y, todavía, tres más del mismo estilo. No se concibe que un ministro pueda reconocer esa su falta de autoridad y seguir en su puesto. Si no es que ese ministro, como en el caso actual, es el dictador al dictado.

Es decir: vanguardia y retaguarda desatando o desbordando al Gobierno.

no, porque este Gobierno es considerado como contrarrevolucionario, reformista y entrista» (Id. 3-11). ¿Podría, pues, esas masas tolerar o aceptar mejor el Gobierno de que se habla? El mismo órgano oficial apunta con mucho cuidado para no arriesgar su política para afuera, conceptos para halagadas; conceptos que, su equilibrio en la cuerda floja, no le ha permitido repetir y ampliar con la frecuencia que si sentido intino y la exigencia de aquellas masas reclaman: «Nuestro sentido marxista es puro auténtico. Es el mismo que inspiró a Lenin su conocida frase de la enfermedad infantil del comunismo. Y, ¿quién se atrevería a decir que el impulsor de la más grande revolución de la Historia fue, simplemente, un «reformista»? «Hacemos nuestra la frase (de Lenin) que un día dijiera con aire irónico a quienes le hablaban de la libertad en momentos en que se luchaba:

«Libertad, ¿para qué?». Si Pero es ya demasiado tarde para imponerla en el interior. Tan tarde como para ponerse la careta ante el exterior. La sustitución de unos ministros de alpargata, por otros exaplatinos de levita; podría, en todo caso, ser conveniente, con vistas al próximo «Gobierno legítimo desterrado de la República democrática española». Que para hacer su turismo de pretendiente, habrá de disimular lo más posible las huellas de sus crímenes, lastrocios, cobardías, y su rústica estirpe...»

«Porque el «gobierno» actual, con o sin sustituciones, será el Gobierno de autodeserrados sin guardia, y del testamento rojo. Testamento que tal vez sea dictado, también, por el jefe supremo de la Internacional de los poderes tenebrosos. Por ese dictador de todas las Rusias que, por lo pronto, no podrá ser ya dictador de todas las Españas...»

Barcelona dió ayer la falsa noticia de que había sido bombardeado por un avión un barco inglés

BARCELONA.—Ayer se dió por Barcelona la falsa noticia de que un barco inglés había sido atacado por un avión desconocido en el Mediterráneo. Sin embargo, el capitán del barco aludido ha desmentido la noticia afirmando que lo único que ocurrió fue que vieron un avión desconocido volando sobre el barco.

LONDRES.—El Almirantazgo dice que carece de fundamento la noticia dada de Barcelona de que el vapor inglés "Cadium" fue atacado por un avión en aguas españolas. El buque se limitó a avisar a los buques de guerra que patrullaban en los alrededores, al ser sobrevolado por un avión que no fué identificado.

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

¿Se ha descubierto en Francia un complot?

ROMA.—Comunican de París noticias de haberse descubierto en distintas capitales francesas un nuevo e importante asunto de tráfico de material de guerra, tratándose, al parecer, de un complot contra la seguridad del Estado, organizado por distintas Ligas, habiéndose intervenido gran cantidad de armas y siendo inminentes importantes detenciones.—STEFANI.

Mañana se clausura la Exposición del Documento Nacional

Mañana viernes, será clausurada la Exposición del Documento Nacional, I Año Triunfal. Desde el domingo que se abrió al público, ha sido visitada por millares de burgaleses que han podido apreciar en ella los horrores marxistas, al mismo tiempo que la justicia de nuestra santa Causa Nacional.

Recordamos a nuestros lectores que la exposición estará abierta en este último día de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Ni una sola persona debe quedar en Burgos sin presenciar estas pruebas irrefutables expuestas para la enseñanza y ejemplo de lo que son nuestros enemigos y de cómo nosotros laboramos por la verdadera grandeza de España.

La exposición, recorrerá todas las capitales de la España nacional.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004.



LA SEÑORA

Doña Ezequiel Lavín Bolado,

ha fallecido en el día de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D.

Su desconsolada hija, D.ª Angeles Castilla; hijo político, D. José Gistau (coronel de Infantería San Marcial núm. 22); nieto, D. José (capitán de Infantería); hermano, D. Benigno, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, viernes, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal de Astillero (cantadero), por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 18 de Noviembre de 1937.

Vivía: calle de Vitoria (cuartel de Infantería, pabellones).



Bayer

sinónimo de responsabilidad ante el mundo entero

La responsabilidad obliga. Fieles a este concepto, los preparados Bayer no son puestos a la venta hasta tanto no son sometidos previamente a dilatadas y penosas investigaciones de comprobación y a experiencias científicas muy detenidas.

Este sentido de responsabilidad exige en la preparación de la Aspirina un constante control sobre la pureza del producto y una continua comprobación de cada partida de fabricación.

Por los motivos indicados, este medicamento disfruta con razón de la absoluta confianza y el aprecio incondicional del público de todos los países.



ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Un valioso bastón de mando de marfil regalo de D. Luciano Suarez Valdés, para el Caudillo, como alcalde honorario de Burgos

Se acuerda felicitar a Navarra con motivo de haberse-la concedido la Cruz laureada de San Fernando

A las siete y media, comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Asisten los señores Martin Lostau, Echevarrieta, Plaza, Moliner y Domingo Menedero.

Orden del día

Leída el acta de la anterior, es aprobada.

En los diversos dictámenes, se adoptan los siguientes acuerdos:

Arbitrios.—Aprobar y exponer al público por término de quince días, la matrícula del arbitrio con fines no fiscales sobre insuficiente altura de edificios.

Hacienda.—Anunciar la venta en pública subasta de los restantes solares de la calle de Vitoria, propiedad de la Corporación.

Obras.—Conceder autorización a don Simón Antón, para construir un cobertizo destinado a secadero de productos de alfarería en la carretera de Quintanadueñas.

Idem a don Juan Alsina, para revocar la fachada de la fábrica de papel sita en el término de Villayuda.

Idem a don Zacarías Conde, para inculcar en la general el ramal de alcantarilla para el servicio de su casa en construcción de la calle de Diego Polo.

Personal.—Abonar a don Luis Almenares Ruiz, por los servicios que presta en la oficina de los Cementerios Municipales, la cantidad de seiscientos pesetas por el actual ejercicio.

Sanidad y Policía Urbana.—Aprobar la certificación expedida por el señor ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Duero, relativa al importe de las obras afectadas por el contratista en los Canales del Arlanzón, durante el mes de Septiembre último.

Sanidad.—Conceder a don Avelino Sedano Yagüez, doña Agustina López Pavón, doña Daniela Alvaro Cildad, y doña Carmen González Garmilla, la perpetuidad de diversas casas de enterramientos en el Cementerio de San José.

Idem a don Gregorio Carmona Urán, permiso para abrir un establecimiento destinado a la venta de tabacos en la planta baja de la casa número 22 y 24 de la calle de Vitoria.

Idem a don Jaime Polo Ortiz, una franquicia en la planta baja de la casa número 19 de la calle de San Cosme.

CUENTAS.

Se aprueban de diversas Comisiones:

Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los siguientes documentos:

Instancias, cartas y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión. Quedan a disposición de los señores concejales.

UN NOMBRAMIENTO

Propuesta del señor depositario, sobre que se nombre auxiliar de la Depositaria, a don Enrique Martínez, mientras se reincorpora don Rubén del Monte.

Pasa a la Comisión correspondiente.

UN VALIOSO REGALO

So da lectura de dos cartas cruzadas entre el fiscal de esta Audiencia, don Luciano Suarez Valdés y el alcalde, con motivo del generoso ofrecimiento de aquél, aceptado por éste, de un magnífico bastón de marfil que fué de su señor padre, el cual precisamente lo recibió por derramar su sangre por España en la guerra de Cuba.

El regalo lo hace para que se le pueda entregar al Generalísimo como bastón de mando correspondiente a su cargo de alcalde honorario de Burgos.

El señor Cuesta hace constar que el bastón que generosamente regala el señor Suarez Valdés, es una verdadera joya que en su día se expone al público y se entregará a S. E. el Jefe del Estado. Se acuerda que conste en acta la gratitud de la Corporación por el simbólico regalo y testimoniar de oficio al señor Suarez Valdés, el agradecimiento de la ciudad.

FELICITACION A LA DIPUTACION DE NAVARRA

A propuesta del señor Plaza, decide la Permanente, dirigir una comunicación a la Diputación de Navarra felicitándole por haber sido concedida a dicha provincia la Cruz Laureada de San Fernando por el entusiasta apoyo prestado al glorioso Movimiento Salvador. Seguidamente se levanta la sesión.

EN LOS FRENTES DE ARAGON

Los rojos están totalmente dominados por el pánico

(Servicio especial de la Agencia Logos).

ZARAGOZA 18 (una madrugada).—La actividad militar, completamente paralizada desde hace más de una semana, no ofrece campo para la crónica más breve ni para el más sencillo comentario. Es una actividad tan absoluta, que en muchos sectores han dejado incluso de sonar los cañones y las máquinas automáticas y sólo algún disparo de fusil aislado altera el silencio de la línea de fuego. La infantería, el Arma que a la hora de avanzar juega el principal papel en los combates, permanece ahora quieta en descanso de recuperación y energía que bien pudiera serle precisas si el mando decidiera reanudar por cualquiera de los sectores las operaciones interrumpidas.

Los rojos, en su desorientación, fortifican en todos los frentes; movilizan fuerzas y material; retiran las tropas de la línea de fuego en el frente aragonés hasta la costa del Mediterráneo, sin duda para prevenirse contra ese temido desembarco que la Prensa extranjera anuncia tanto; la lleva después a los frentes de Andalucía para trasladarla más tarde a Madrid y de allí a Extremadura. Y con todo ello, demuestran dos cosas: que están totalmente dominados por el pánico y que su mando sigue, al cabo de quince meses de guerra, tan inepto para dirigir un ejército como lo estaba al principio de la campaña.

Es la aviación la que en estas jornadas tranquilas suplente con su incesante volar, la quietud de los ejércitos de tierra. Especialmente la aviación roja, se muestra tan laboriosa, que sin querer, denuncia la nerviosidad que domina al mando enemigo. A todas horas, cruzan sobre el campo aragonés patrullas de aparados rojos que van en misión de reconocimiento para suministrar a su mando datos sobre situación de fuerzas o material de nuestro Ejército. Todo va bien hasta que cruzan la línea del frente y tratan de volar sobre nuestro campo. Entonces es rara la vez que vuelven a sus aeródromos todos juntos, porque nuestras baterías antiaéreas se encargan de dispersar los puntitos negros de los aviones rojos en todas direcciones. Y lo que había sido una escuadrilla al pasar la línea de fuego, es pronto una bandada de pajarracos asustados que vuelven por el mismo camino que habían venido, asustados por las bombas de humo de los disparos, que cada vez se aproximan más a sus cuerpos.

Yo aseguraría que hasta el material informativo que los aparados rojos han podido proporcionar al mando marxista, es absolutamente nulo. Lo aseguraría porque muchas veces he visto repetida la misma operación y en esas condiciones volaron a muchos miles de metros de altura perseguidos por las baterías y con la preocupación de salir de tal apuro, no hay piloto capaz de poner su atención en otra cosa que no sea el riesgo que está corriendo. Y los pilotos rojos ya han demostrado que no son capaces, no ya de eso, sino de otras empresas de mucha menor importancia.—LOGOS.

Albergue castellano

Como se tenía anunciado, ayer se inauguró este comedor económico, prolongación para los evadidos de la zona roja de los beneficios que viene realizando el REFUGIO NACIONAL.

EL ALBERGUE CASTELLANO, situado en un caserón evocador del histórico Huerto del Rey, ofrece un aspecto sumamente simpático y acogedor; los dormitorios, con sus camitas vestidas de alegres tonos, los cuartos de estar con el insustituible brasero tan burgalés y tan amoroso, hablan de esa intuición femenina previsor y maternal. Pero donde estos detalles alcanzan un grado mayor de sensibilidad y elegancia, es en el comedor del ALBERGUE. Aparecen ante nosotros unas mesitas coquetamente dispuestas con su detalle primoroso de flores, una iluminación adecuada al ambiente y el el tintero principal un Crucifijo de concha destacado sobre damasco rojo.

En este comedor, junto a muchos antiguos refugiados que una vez remediada su modesta situación van a verla por completo resuelta, gracias a este Albergue, en el que por el inverosímil precio de una peseta sesenta y cinco centavos encuentran comida y cena y sobre todo, encuentran el ambiente cálido de la verdadera fraternidad cristiana, dentro de la cual podrán reponer sus vidas; para ser miembros útiles y vigorosos de la nueva España soñada por los buenos españoles y que con tanto acierto va plasmando nuestro providencial Caudillo.

Muchas señoras de la Junta recibieron muchas felicitaciones, en especial la señora tescera, doña Luisa de Arcos de Gallo, esposa del digno presidente de la Comisión de Trabajo, don Alejandro Gallo, la cual, con tanta abnegación, incansable en la instalación del Albergue, vio ayer culminar con éxito la obra a la que ha dedicado toda su inteligente voluntad y gran corazón de mujer católica y española.

La Requisa de Chatarra sólo te pide entregues a España los desechos metálicos que tengas. ¿Te vas a negar a ello después de haber entregado tus hijos y tu oro?

Los jóvenes hitlerianos salen para Alemania

BADAJOS.—A las doce de la mañana se celebró el acto de despedida de las juventudes hitlerianas que han recorrido la España liberada y los distintos campos de batalla. A la llegada de los delegados hitlerianos al Ayuntamiento, fueron objeto de calurosas ovaciones. En el Ayuntamiento fueron recibidos por la Corporación en pleno, el obispo de la diócesis, el gobernador militar y el presidente de la Audiencia.

El alcalde, señor García Castro, pronunció un breve discurso en el que rogó a las juventudes hitlerianas que llevasen a Alemania y al Führer la expresión del afecto de la España nacional.

Momentos después, acompañados del jefe provincial de milicias, salieron las juventudes hitlerianas para Lisboa, donde embarcarán para Alemania.—FARO.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes:

Separando definitivamente del servicio a don Paulino Vega Pérez, jefe de Administración de tercera clase, del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

Idem, idem, a don Alfredo de la Muela Sánchez, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

Nombrando a don Vicente Montal Cornelles y don Alfredo de Albuquerque y Martínez de Tejada, de la Comisión Gestora del Banco Central, S. A. Nombrando secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Gijón, a don Sebastián Márquez Alcalde.

Idem, director de la Escuela profesional de Comercio de Gijón, a don Emilio Alemán Bolufer.

Idem, director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Gijón, a don Antonio González Cobo.

Nombrando presidente-secretario de la Junta Provincial de Delicias de Teruel, al interventor del Estado, don José Carbó Herrero.

PONCHE «LA GALLEGA» Delicioso al paladar. Pídale en BURGO: «GRANJA TUDANCA», «CAFÉ VIENA», «CAFÉ NUEVO CANDELA», «CAFÉ RHIN», «CAFÉ CANDELA», «BAR AVENIDA», «CÍRCULO DE LA UNIÓN». PONCHE «LA GALLEGA» El licor de moda

Crónica judicial

SENTENCIA POR IMPRUDENCIA TEMERARIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, que se ha seguido contra Severiano López Barrena, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de imprudencia temeraria, a la pena de multa de 250 pesetas, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

Señalamientos para mañana

Audiencia provincial. Recurso de revisión, procedente del Tribunal Industrial de Vizcaya, seguido entre don Juan Sánchez Leizaola y don Ernesto Bengoa.

ELIOX SUPRIME LAS ARRUGAS Y LOGO LAS IMPERFECCIONES DE LA PIEL. DEJAMBOLA, LISA, DOLARA Y SUAVEMENTE ATERCIPELADA. EXCLUSIVAS LABORATORIOS CARRASQUERA - ESPAÑA

Banco Hipotecario de España

Se pone en conocimiento de los deudores por semestres de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de Abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidarse, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 1.º de Julio de 1936.

Valladolid 11 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. Oficinas: Valladolid, Claudio Moyano, 1 San Sebastián, Peña Florida, 10

El 3.25 (timbre aparte) cuesta el nuevo frasco.

PECTORAL RICHELET

Librará sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte).

El Pectoral Richelet facilita bronquios y pulmones, calma la tos, facilita la expectoración y combate enérgicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Frasco grande Ptas: 5.60 (timbre aparte) Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián.

Divagaciones intrascendentes

La ley del Talió

Por el Dr. A. Vallejo Nájera

«Ojo por ojo, diente por diente», dicen muchos, que perdieron familiares y bienes. Los sentimientos de justicia y de venganza imato, en el hombre, exteriorizarse clamorosamente. Pídesse justicia reparadora de los daños recibidos, y ansia de venganza de la sangre inocente derrama. Reclamase para los delincuentes penas equivalentes en cuantía a los daños causados. Sed de justicia, sed de venganza, nunca.

Se hará justicia en la Nueva España, pero nadie podrá vengarse por propia mano. La Ley del Talió no se abandonará a ejecutores incontrolables, porque se avergonzaría España; además de que no será necesario, pues únicamente estaría justificada la venganza personal si no hiciesen justicia los encargados de administrarla. Y en la Nueva España impera e imperará la recta justicia—no exenta de misericordia—prometida por el Caudillo.

Reside latente en el hombre un sentimiento de justicia que le induce a quejarse cuando recibe un trato diferente del que cree merecer. Si supone haber obrado rectamente, pide premio, porque aprecia subjetivamente lo que considera justo. Nadie o pocos demandan justicia cuando se consideran dignos de castigo. Como nosotros los que solicitamos castigo para otros, y premio para nosotros. Si alguna vez clama justicia el criminal, es para torcerla, para eludir el castigo, para que no se haga justicia.

El reconocimiento de lo bueno y de lo malo carece de suficiente potencialidad para que la mayoría de las personas actúen justamente en la causa del prójimo. Cuando reclamamos recompensa justa para nosotros mismos, la demandamos de acuerdo con nuestra apreciación subjetiva de lo que consideramos justo, luego para nuestros familiares y amigos, y, por último, para las personas alejadas ideológicamente de nosotros; pero la recompensa para éstos últimos la pedimos de una manera vaga, pero convencidos. Al contrario, cuando la justicia implica castigo, que la exigimos para los más alejados social o ideológicamente de nosotros, y poco convencidos cuando se trata de nuestros familiares e íntimos. Para tener derecho a la justicia debemos comenzar por ser justos en nuestros actos, obrar con arreglo al llamado en caracterología principio de consistencia, dice que un individuo es consistente cuando obra de acuerdo con lo que considera justo, y se refrena para hacer lo que tiene por injusto, de manera que presente un tipo standard de acción para sí mismo y para los demás. La justicia, como la moral, no puede ser subjetiva, individual, y esto porque si nos guiamos exclusivamente por nuestros sentimientos, pecaríamos de injustos las más de las veces. Es justo que queramos ser tratados como nosotros tratamos a los demás; es injusto pedir para nosotros un trato diferente al que concedemos.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varicoz Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación Médico: ANGEL DE GARAZABAL Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1417 Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

PROFESIONALES

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Recaséns ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenero Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOION, 2 y 4

J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 13 (Antes plaza del Arzobispo)

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

G. BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1306 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Noticias locales

Sainz de la Maza

El «Boletín Oficial» de la provincia publica hoy la siguiente providencia: En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del señor...

Anoche, en el Teatro-Cina Avenida, nuestro querido paisano, el gran Regio, delató con el supremo arte que a torrentes se desborda de su mágica guitarra...

Burgos 16 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El secretario judicial, ilegible.—Visto bueno.—El juez de primera instancia, Antonio de V. Tutor.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados un rosario, encontrado en la vía pública por Guillermina Miguel Ojeda...

Por la Alcaldía de la capital, han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: una de 50 pesetas, a un individuo, por profanar blasfemias contra Dios...

Almanaque

Mensuales dos colores y santoral. Tamaño 27 x 18 cm, 20 pts. ciento. Id. 13 x 12 " 12 id. id. Id. 12 x 8 " 9 id. id.

Notas militares

ASCENSOS Se confiere el ascenso al empleo inmediato, al oficial tercero del cuerpo de Oficiales Militares, con destino en la Secretaría de Guerra, don Hermelindo Echaurri Rivero.

MANDOS Se confiere el mando del regimiento Infantería Simancas, número 40, al coronel don Gerardo Mayorat Monforte...

SUELDOS Se conceden los siguientes: De 8.500 pesetas, a don Facundo Mateo Rivas...

LA RUBIA

Aprovechase Si quieres comprar barato, a 0,50 el kilo de coliflor. Gran desahate de plátanos, manzanas y lechugas.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS

SE ARIENDAN varias tierras, término de Fuente del Rey. Informes, Santa Agueda, 22.26, bajo, derecha. SE PRECISA local no muy amplio para almacén. Informes, Hotel Moderno.

COLOCACIONES

CHICO se ofrece, de 14 a 15 años, para oficina o comercio, sabiendo mecanografía y ofreciendo máquina para su servicio. Razón, Barrio Umeño, número 11, izquierda.

En la primera parte, oímos una preciosa «Sonatina» de Moreno Torroba...

En la segunda parte, integrada por coros exclusivamente clásicos, Regio obtuvo colosal.

En «Fantasía», de Alfonso de Mudarra, siglo XV, Sainz de la Maza realizó verdaderas maravillas con su primorosa guitarra...

Terminó el concierto ejecutando una sugestiva composición de Villalobos, titulada «Chorros».

Del gran Albaniz oímos, entusiasmadamente, «Cádiz» y «Preludio español» y al terminar su interpretación, Regio que estuvo colosal, recibió una formidable ovación...

En suma; un gran concierto, del que siempre quedará un grato recuerdo. Y ahora, Regio, a continuar tu marcha triunfal, que es lo que anhela todos los burgaleses y especialmente este modesto músico.

José N. Quesada

Lotería Europa-Sevilla

Tiene doble serie Sorteo Navidad: 6.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas. Las sirve a reembolso.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación provincial de flechas Se ordena a todos los flechas de 12, 13 y 14 años, se presenten el viernes, 2, las ocho de la noche, al jefe instructor. A las ocho, se pasará lista y los que no hayan asistido serán sancionados.

Subasta de taberna

El próximo domingo, día 21, a las once de la mañana, o en su defecto el día 28, a la misma hora, tendrá lugar la subasta en público de la casa taberna del pueblo de Quintanaortuño. Cuantificación 16 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Bonifacio Mata.

Subasta de taberna

El próximo domingo, día 21, a las tres de la tarde, o en su defecto el día 28 a la misma hora, tendrá lugar la subasta en público de la casa taberna del pueblo de Celadilla Sotobán. Celadilla Sotobán a 16 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Dognino Mata.

Suscripción Nacional

Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Sumas anteriores, 398.473,60. Don Eusebio Pérez Parro, 25; don Simón Alvillos, 25; don Miguel Merino Alvillos, 25; don María Gallego, 10; don Angéles Sastre Gallego, 10; los niños Manuel y Ana María Sastre Gallego, 5; don Donaciano Martínez Rovilla, 300; viuda de Vicente Arroyo, 25; don Félix Esteban, 5; don Manuel Esteban, 1; don Eusebio Esteban, 1; don Godofredo Gómez, 10; un grupo de estudiantes del cuarto año, 17. Total y sigue, 394.014,60.

Lectura para el soldado

Patrocinada por la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, se instituyó la obra «Lectura del Soldado». Todavía hay muchos españoles que no han contribuido a tan patriótica obra...

PINTOR JUSTO DEL RIO

TELEFONO 2058

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo a las ocho horas del día 18 de Noviembre de 1937.

Serie y número de vagón, X. 11641. Mercadería, Penferrada, Expedición, 391. Mercadería, carbón, Consignatario, D. Mata.

H. 2050, Idem. 4259, Idem. Vda Saiz. H. 1003, Idem. 4151, Idem. El Volcán. H. 1903, Torre. 5369, Idem. La Mina. U. 231, Idem. 5358, Idem. J. Puente. X. 15356, Idem. 5364, Idem. Idem. T. 339, Idem. 5365, Idem. F. Trimiño. H. 3788, Idem. 5354, Idem. Vda Saiz. U. 2569, Idem. 5391, Idem. Vda. L. García.

N. 2343, Penferrada, 4136, Idem. J. Ruiz. H. 1241, Idem. 4269, Idem. F. Moral. J. 534, Villaquirán, 6798, cebada, jefe Transportes. Kf. 7461, Luchana, 6798, sal. V. García. Gd. 4976, San Sebastián, 2566, Idem. Seda. N. 2944, Bañuelas, 6699, carbón, B. Vallejo. H. 2529, Idem. 6698, Idem. E. Cubero. Burgos 18 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe de Estación V. Hernandez.

La Pijota Alta FUNDADA EN 1890. BODEGAS en HARO. Image of a man drinking wine.

¡Atención! ¡Atención!

Españoles y burgaleses El Caudillo necesita la colaboración de todos vosotros. Es necesario, que se la déis. ¿Cómo? Entregando vuestra chatarra. Que para vosotros no tiene ningún precio.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Préstamos sobre trigos La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, queriendo colaborar a la solución del problema triguero, obra nacional cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la nueva España...

Maderas

FABRICA DE ASERRAR Sucesor de Valdivielso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

Concierto musical

AGUNALDO DEL SOLDADO

Schubert y Jiménez, alemán el primero y español el segundo son dos glorias del divino arte. Dos de sus mejores obras tendremos ocasión de oír en el Teatro Principal, el lunes a las siete y cuarto de la tarde.

Franz Schubert, compositor alemán nacido en Lichtental el 31 de Enero de 1797, murió en Viena el 19 de Noviembre de 1828.

Hijo de un maestro de escuela, fue genial e incomparable en sus canciones y desigual en sus sonatas. Sheddock dice que Schubert «fue el esclavo de sus ideas musicales, pero no supo jamás ser su señor»...

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

Don Luis Peña y otros representantes remolacheros de la Comisión Agrícola Remolachera Azucarera; don Mariano de la Hoz, ingeniero de Caminos; don Salvador Ferrándiz Luna, don Carlos Martínez y tres señores más, de Soria, coronel, señor Labuerta.

GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador civil, ha recibido en el día de hoy, las siguientes visitas:

Helmuth Veith, general y jefe de la Legión Condor; capitán señor Corbella, señor García Rámila, don Juan Casado, teniente coronel; señor Hernando Manrique y don Pedro González, inspector provincial de Sanidad.

Registro civil

DEFUNCIONES Eustasia Calvo Antón, de Arconada, 55 años, Hospital de San Juan. Vicente López García, de Arconada, hijo de Burgos, dos días, Casa de Caridad.

NACIMIENTOS María Pérez Santamaría.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO A las siete de la mañana, 754,8. A la una de la tarde, 751,4. A las seis de la tarde, 745,1.

TEMPERATURAS Máxima sombra, 13,6. Mínima sombra, 4,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, SSW-5,3. A la una de la tarde, SW-1,8. A las seis de la tarde, S-4,4.

PLUVIOMETRO Día 18, lluvia en milímetros, 6,1.

COMEDOR GABINETE DESPACHO Se incompleto sin un buen reloj

HERCULES LA EMBROCACION PARA TODOS DOLORES BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de licores ALHONDIGA

Subasta de taberna

Se arrienda la casa taberna del pueblo de Rioseras, el día 22 del corriente y hora de las catorce.—El alcalde, Francisco Alonso.

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ARRIENDOS

SE ARIENDAN varias tierras, término de Fuente del Rey. Informes, Santa Agueda, 22.26, bajo, derecha.

SE PRECISA local no muy amplio para almacén. Informes, Hotel Moderno.

SE ARIENDAN los pastos de la finca de Valverde (Baltanás), provincia de Palencia. Informará en Burgos, Gonzalo Mercado, Arco del Pilar, 9.

SE GRATIFICARA con 100 pesetas, a la persona que proporcione piso pequeño, renta hasta veinte duros mensuales. Informes, en esta Administración, número 54.

COLOCACIONES

CHICO se ofrece, de 14 a 15 años, para oficina o comercio, sabiendo mecanografía y ofreciendo máquina para su servicio. Razón, Barrio Umeño, número 11, izquierda.

SE NECESITAN ayudantes hojalateros en Puebla, 19.

CHICAS: Se dará trabajo. Fábrica de camas, exterior, por caballeros. Informes, en esta Administración.

OBRERA para trabajos del Matadero. Se necesita. Arco del Pilar, 4.

ENSEÑANZAS

MAESTRO nacional especializado en ciencias, se ofrece para dar lecciones de segunda enseñanza. Referencias, en San Lorenzo, 2, primero.

HUESPEDES

DESEASE piso céntrico, seis o siete habitaciones, con o sin muebles. Informes, esta Administración, número 53.

CEDENSE habitaciones amuebladas, cecina, comedor, baño. Isla de Cuba, Almirante Bonifaz.

MATRIMONIO sólo, desea habitación con derecho a cocina. Ofertas, esta Administración, número 55.

SE CEDE gabinete, calefacción y baño, sólo dormir. Informes, esta Administración.

VENYAS

SE VENDE un armario de luna para caballero. Informes, San Juan, 14-24, primero, izquierda.

SE VENDE coche de niño. Razón, Plaza de Vega, 12, segundo.

COMPRO garraones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, agarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

¿CAFE Malta de Montero? ¿es mejor que el extranjero! A cuatro pesetas kilo... con una bobina de hilo. Venta exclusiva, San Pablo, 16 y 20.

TRASPASOS

TRASPASO siete vacas con su clientela. Informes, barrio San Pedro la Fuente, Villalón, 34.

SE ALQUILA una habitación con dos camas, exterior, por caballeros. Informes, en esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA el viernes, abrigo nuevo de lana desde San Lesmes al Colegio Liceo. Se gratificará devoción, San Lesmes, 14, segundo.

EXTRAVIDO día 12, buy negro, cinco años, con cencerro, hebilla amarilla redonda. Avisar su dueño, Restituto Porras, Villaspasa.

HALAZGO. Por el vendedor de tabaco del nuevo Café Bar Candela, ha sido hallado un bolsillo, conteniendo cierta cantidad de dinero, el cual será entregado a quien acredite ser su dueño.

TRASPASOS

TRASPASO siete vacas con su clientela. Informes, barrio San Pedro la Fuente, Villalón, 34.

SE VENDE una pareja de mulas en Mazuelo de Muñón. Para tratar con Claudio Gutiérrez.

SE VENDE una ternera de buena raza. San Julián, 15, Anisio Martínez.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Nández y Compañía.

BUTACAS y bancos para cines. Se venden en buen uso. Señores Hijos de Moliner.

VIARIOS

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 8.000.000 pesetas. ¡Pídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto.

FABRICA de grasas para carrros, Villalón, 26, barrio de San Pedro. Burgos.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sección del día 17

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores F. Bravo, De la Fuente, Domingo, S. Arjita, Eguigaray y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Interesar a la Comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado, en el expediente tramitado sobre la incorporación del Valle de Mena a Villarcayo, proponiendo con el mayor interés se salve la actual anomalía hoy injustificable y se incorpore a Villarcayo el Valle de Mena en los aspectos judicial, notarial, hipotecario, etcétera, mediante el consiguiente desglose del partido de Valmaseda.

Aprobar la relación de los precios medios a que se han vendido los artículos de suministro a las tropas del Ejército y Guardia civil, durante el mes de Octubre.

Anticipar el acuerdo de sacar a subasta la contratación de carbones para las necesidades de la Casa de Caridad, Maternidad y Expósito, durante el año 1938.

Facultar al arquitecto para que proceda a la ejecución de las obras de sustitución y reparación de las bajadas de aguas pluviales en los edificios de la Casa de Caridad.

Quedan sobre la Mesa los expedientes de subasta de contratación de artículos de suministro para el racionamiento de los acogidos en los Establecimientos de Beneficencia durante el año 1938 y de aprobación de doce presupuestos de acopios de piedra con destino al firme de las carreteras provinciales.

Se aprobó una moción suscrita por el vocal señor Eguigaray, relacionada con la forma y desenvolvimiento de los servicios forestales y pecuarios, en la provincia y con arreglo a lo que en la misma se establece, se anuncia concurso de méritos para la designación de los técnicos en ella indicados, a fin de celebrar con los elegidos el contrato de arrendamiento de servicios profesionales, que permita a la Diputación poner en marcha el desarrollo de las actividades enunciadas en dicha moción y especificadas en el dictamen de la Comisión, de cuyos

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "Franco, Franco, Franco!" contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios.

El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

Comunicar y emanar las obligaciones y facultades de los citados técnicos.

El plazo de presentación de instancias será el de un mes, a partir de la inscripción del anuncio en el Boletín Oficial.

Anticipar la venta de árboles frutales, procedentes del campo práctico de Agricultura.

Hacer presente al alcalde de Aranda de Duero, la imposibilidad de acceder a su súplica, sobre que se conceda una subvención para obras de abastecimiento de agua a la población.

Desestimar la instancia de doña Isabel Susaeta, de Burgos, sobre que se la varíe la clasificación de su cédula personal.

Idem. Idem. la reclamación presentada por doña Clementina Vaquero, de Idem.

Conceder a don Daniel Rueda del Cerro, de esta localidad, el derecho a obtener cédula personal económica, como padre de numerosa familia.

Reclamar datos para resolver la petición sobre el mismo extremo, hecha por don Isidoro López Pereda, de Idem.

Aprobar varios padrones de cédulas personales, y cuentas y facturas, por servicios provinciales.

Queda enterada, y que se den las gracias a los interesados, por los donativos hechos al Hospital Provincial, con destino a los heridos.

Una persona, que ojalá su nombre, una cajilla de cigarrillos para cada uno de los heridos.

Doña Lucía Hernández, de Fresneda de la Sierra, un cajón grande, con revistas ilustradas.

La Comisión por unanimidad, hace constar la más enérgica protesta por el criminal bombardeo de la ciudad de Pamplona por la aviación marxista, que trata de encubrir su impotencia guerrera mediante criminales atentados a indefensas poblaciones de retaguardia, consignando en acta el profundo sentimiento por las víctimas causadas, expresando a la Diputación hermana el gran cariño que les a Burgos, señalando la heroica provincia de Navarra.

Finalmente, se adopta el unánime acuerdo de felicitar a la provincia de Navarra con motivo del galardón que ha recibido de manos del Generalísimo representando la Cruz laureada de San Fernando, el nacional reconocimiento de los méritos excepcionales conferidos por su territorio, que ha sabido dar a España los bravos luchadores de las Brigadas de Navarra, a cuyo justísimo homenaje se adhiere con el mayor entusiasmo esta Diputación.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

En Cataluña están parados 60.000 obreros, solamente de la industria textil

INDUSTRIAL MULTADO

ZARAGOZA.—El gobernador civil de Zaragoza, comunicó al de La Coruña, que el industrial corués llamado José Vila Sobrino, había enviado a esta ciudad un importante envío de huevos a precio superior de 3,30 la docena que es la tasa para las provincias gallegas.

El gobernador civil de La Coruña ha contestado al de Zaragoza que ha impuesto a este industrial una multa de 10.000 pesetas.—FARO.

LAS VICTIMAS DEL CRIMINAL BOMBARDEO DE PAMPLONA

PAMPLONA.—El juez instructor militar ha publicado una nota diciendo que se facilitarán datos en dicho Juzgado militar sobre las circunstancias de las víctimas habidas con motivo del reciente y criminal bombardeo de la aviación roja, para que puedan informarse los familiares de estas víctimas, tanto de la capital como de fuera, de las heridas que sufren y lugar donde se encuentran hospitalizados.—FARO.

PROYECTOS DEL MINISTRO ROJO DE TRABAJO

BARCELONA.—El ministro Ayguadé, ha declarado que el Ministerio de Trabajo tiene ultimados varios proyectos para la resolución inmediata de varios problemas económicos y preferentemente el problema de los refugiados, que alcanzan la cifra de dos millones.—FARO.

QUEIPO DE LLANO INVITADO A LA CLAUSURA DE LA PUERTA SANTA

SANTIAGO.—La Archicofradía del Apóstol Santiago, va a invitar el general Queipo de Llano a la ceremonia de clausura de la Puerta Santa, al final del Año Santo.—FARO.

EN MEMORIA DE LOS CAIDOS

GIJÓN.—A las once de la mañana, y ante las ruinas del cuartel de Simancas, se celebró una misa de campaña en memoria de los caídos, con asistencia de las autoridades, Ejército y numeroso público.

Después se celebró un desfile por las principales calles de la población, tomando parte en este desfile fuerzas de infantería, artillería y milicias.

Resultaron los actos muy brillantes, y se dieron numerosos vivas a España y al general Franco.—FARO.

EL GENERAL ARANDA REGALA DIEZ MIL PESETAS PARA LA RECONSTRUCCIÓN DE LAS IGLESIAS

LEÓN.—La Prensa local y el pueblo de León, elogian merecidamente el rasgo del general Aranda, que ha entregado diez mil pesetas para la reconstrucción de iglesias destruidas por los rojos.

ALVARO DE ALBORNOZ LLEVA UNA MISION ESPECIAL A LA HAYA

BARCELONA.—Alvaro de Albornoz, ministro de Justicia de la República, ha salido enviado en misión especial, hacia La Haya. Se guarda el mayor secreto sobre el objeto de este viaje.—LOGOS.

EL CORONEL ROJO PRADA HA SIDO NOMBRADO JEFE DE LAS FUERZAS MARXISTAS DEL SUR

BERLIN.—Comunican de Bayona a la Agencia D. N. B., que, según no-

ticias que llegan de la zona roja española, el coronel bolchevista Prada, comandante que era de las hordas rojas de Asturias, ha sido nombrado comandante jefe de las fuerzas bolchevistas de Andalucía.

Este sujeto había logrado abandonar Gijón pocos días antes de haber sido liberada aquella ciudad por las tropas nacionales.—FARO.

SESENTA MIL OBREROS TEXTILES, PARADOS EN CATALUÑA

BERLIN.—La agencia D. N. B. publica una información de Barcelona con referencia a un artículo que publicó el periódico "Les Nojias", diciendo que la situación de la industria textil en Cataluña no es, sin modo alguno, floreciente, a pesar de la labor que se ha pretendido llevar a cabo por parte de las autoridades rojas para conseguir un aumento en la exportación. (Agrega la información que en la actualidad en dicha industria hay sesenta mil obreros en paro, que por esa circunstancia no pueden mantener a sus familiares. Y termina diciendo la información de referencia que el Gobierno catalán, se encuentra, pues, ante un problema de extraordinaria gravedad, cuya solución no es fácil ver.—FABRA.

DISTITUCION DE LOS ALTOS FUNCIONARIOS DE POLICIA

BERLIN.—La agencia D. N. B. publica hoy una información de Barcelona, en la que se da cuenta de haber sido fusionados los Ministerios de la Gobernación del Gobierno de la España roja y el de Seguridad de Cataluña, habiéndose acordado a este respecto la destitución de todos los altos funcionarios de la Policía.

El Gobierno de Valencia, según la información, reprocha al jefe de la Policía de Cataluña, no haber cumplido con su deber con la debida energía en cuanto se refiere a la actuación de los anarcosindicalistas.

Los nuevos funcionarios que han sustituido a los cesados, son hombres de la confianza de Moscú y se han posesionado hoy de sus cargos.—FABRA.

EL GOBIERNO ROJO SE QUEJA

LONDRES.—En el Foreign Office se recibió ayer noche una nota del Gobierno rojo español, dirigida al Gobierno inglés, quejándose de que el Gabinete de Londres haya hecho nombramientos de agentes británicos cerca del Gobierno del general Franco.—FABRA.

ATENTADO CONTRA STALIN?

HELSINGFORDS.—Según algunas noticias recibidas de Moscú, publicadas por la Prensa finlandesa, se ha descubierto un complot contra el dictador Stalin.

Entre las personas detenidas se encuentra un fotógrafo del propio Stalin, que escondió una bomba en su aparato de trabajo.

PERSECUCION DE LOS ANARCOSINDICALISTAS

PERPIÑAN.—Desde la llegada del Comité bolchevique a Barcelona, se advierte un recrudecimiento en la persecución de los anarco-sindicalistas, pues los jefes rojos consideran que el Gobierno de la Generalidad no ha obrado con suficiente energía en la eliminación de los trotskistas.

DOS CARTAS

El valioso regalo hecho por el fiscal de esta Audiencia al Ayuntamiento

Para que éste entregue al Generalísimo el bastón de mando representativo del nombramiento de alcalde honorario de Burgos

Con motivo del generoso ofrecimiento que el competente fiscal de esta Audiencia don Luciano Suárez Valdés hizo a la Corporación municipal de un valioso bastón de mando de marfil para que sea regalado al Generalísimo como representante del nombramiento hecho a su favor de alcalde honorario de Burgos, entre el alcalde señor Cuesta y el señor Suárez Valdés se han cruzado las siguientes cartas:

"Burgos 16 de Noviembre de 1937.
Sr. D. Luciano Suárez Valdés.

Mi distinguido amigo:
De acuerdo con las conversaciones mantenidas con usted sobre el particular, y concretando nuestro deseo, le agradecería cediese al Ayuntamiento de Burgos el colmo de lo que usted tiene con tanto desinterés como patriotismo nos ofreció, con el fin de regalar al Generalísimo un bastón de mando de marfil representativo del nombramiento hecho a su favor de alcalde honorario de esta ciudad.

Exceso decirle el agradecimiento con que todo el Ayuntamiento y el pueblo de Burgos ha de ver un acto de desprendimiento tan simpático y el que debido a su iniciativa pueda llevarnos a cabo la entrega a S. E. de un presente digno de su cargo.

Aprovecho la ocasión para reiterar mi muy afm. amigo q. e. s. m.—Manuel de la Cuesta".

"Viva Franco! Arriba España!
Burgos 17 de Noviembre de 1937.
Sr. D. Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre.
Mi distinguido amigo: En contestación a su atenta carta en la que me recordaba el ofrecimiento que hizo a usted como amigo y presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, al indicarme que es la vía a regalar un bastón de mando al Generalísimo, como bastón de mando al Generalísimo, como representante del nombramiento hecho a su favor de alcalde honorario de Burgos, hoy aquel proyecto ya es realidad así como mi ofrecimiento, y el tener el alto honor de hacerle entrega de este bastón de marfil, en el mayor valor de mi sentimiento afectivo, toda vez que era reliquia para mí de mi mamá bien llorado padre, que la recibí también como presente al derramar su sangre defendiendo a la Patria en la guerra de Cuba; todo ese valor afectivo nunca ha podido tener mayor compensación, cual es para mí la entrega a las manos del Caudillo, y que coincide también la blancura del color del bastón que significa paz, ya que ésta es la que brinda el Caudillo a España, después de ir janzando gloriosamente la Enseña Nacional en los más altos picachos de esta España, que gloriosamente está siendo redimida bajo el dirección y amor de nuestro Caudillo.

Queda como siempre de usted muy afm. y atm. s. s. este su buen amigo q. e. s. m., Luciano Suárez Valdés. (Rubricado)."

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO

Ante todo, hemos de decir, que por error de cajista o imprenta, se omitió publicar el magnífico donativo de 500 pesetas, que para ser empleadas en lanas para la confección de abrigos, con destino al combatiente envía la señoría Patrocinio Castrillo, a la que se envían desde estas columnas repetidas gracias. Don Claudio Manrique, corredor de Comercio, mandó 3 calzoncillos y 3 camisetas, pero como venían dedicadas a «Frentes y Hospitales», se remitieron a dicha Delegación, señor Fernández Villa, 8 cajas conteniendo 200 puros, marca «La Isabela», Filipinas; dos margaritanas cristianas.—Leónica María y Paquita de Juan, de Quintanar de la Sierra—un jersey con hermosa y patriótica dedicatoria; dos simpáticas y cristianas flechas, Laurita Andrés y Gabriela Ayala, otro jersey, también dedicado y en esta forma se hará llegar a los heridos; doña Gloria Ojeda, 6 pares de calcetines; excelentísimo señor marqués de Amurrio, 10 cajones de tabaco.

El excelentísimo señor gobernador civil de Burgos, don Antonio Almagro y Méndez, 100 pesetas; don Tomás Ruiz Fernández, brigada de la Guardia civil de esta Comandancia, encuadrado en San Marcial, 17,50, correspondiendo dicha cantidad a la pensión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria; don Francisco López Zárate, maestro de Cardenado, 10, producto de una coqueta entre los niños de la escuela; don Mariano de la Cámara Minzuela, médico de Arlanzón (Burgos), 100; señor alcalde de Beada de Roa, 1,20; vecindario del mismo pueblo, 3,80; señor alcalde de Tineblas de la Sierra, 7,50; alcalde y vecinos de Redecilla del Camino, 100; don Angel Hernández Díez, 250; señoría Rosario Matutez, de los Barbas, 25; don Anteceto García Llanillo y su esposa Encarnación Ortega, de Fuentesorda, 20; don Patricio Urbaneja y don Miguel Ruiz, de Mahamud, 10; don Rogelio García Crespo, industrial de esta plaza, por tercera vez, 5.

BENEFICENCIA.—Al capellán de San José, para entregar a unos seminaristas, 4 camisetas, 2 calzoncillos, un jersey con mangas, 4 pares de calcetines y 3 pañuelos; a una familia muy necesitada—matrimonio con 7 hijos; la mujer gravemente enferma y gran escasez de recursos, 4 mantas, 6 sábanas, 6 almohadas y otras prendas, además 16 latas de leche condensada y 2 paquetes de algodón; a unos religiosos que trabajan para el rero del soldado, 50 pesetas; a otra familia necesitada, 16 prendas; idem idem 21 prendas; a un señor, evadido de la zona roja, abrigo, traje completo y ropa interior. Estos donativos y los hechos en metálico, no proceden de lo que se compra o se recibe expresamente para los Hospitales, sino de otros que envían a la «Obra» para estos fines.

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás.

En busca de una "idea"

Al cabo de un año de guerra, se dan cuenta en Barcelona de que no luchan por esa guerra que pueda interesar a las naciones democráticas. Es el órgano del presidente de la Generalidad, Companys, el que hace este descubrimiento, tras una entrevista celebrada con una personalidad francesa, a la cual hubo de preguntarle: «¿Cómo queréis que no estemos desorientados los franceses, si vosotros mismos lo estáis? Tratad de poner en claro vosotros mismos vuestras ideas sobre la guerra española y encontraremos una serie de complicados problemas que la hacen imposible de definir. Y el director de «L'Humanité» saca de este concepto una consecuencia con la que le parece dar en el clavo: «La palabra antifascismo que damos a nuestra guerra es una negación. Es importa hacer la guerra por una IDEA, y no por una NEGACION. Mientras así no sea, ningún pueblo, ni lejano ni vecino, dará su destino a nuestro. Porque ligándose a un «tanto» no se liga a nada».

Hecho este descubrimiento el intérprete de Companys descubre su IDEA, que resulta, en las columnas del periódico rojo-spartanista, por demás grotesca: «Importa hacer un esfuerzo sobre nosotros mismos y dar a la guerra un sentido de afirmación nacional.» Y luego agrega, en seco, que entonces no habrá necesidad de emprender la peregrinación en busca de aliados. Cuando hayamos logrado totalmente la calidad de pueblo unido, manteniendo la lucha con bravura contra la dominación extranjera, serán los otros pueblos interesados en el Mediterráneo, los que vendrán a buscartos».

Queda, pues, encuadrado el antifascismo y susajudado por la afirmación nacional. Será tal vez por ahí por donde el Frente Popular español encontrará, en sus postinquieras, la victoria? (E. I. A.)

Jefatura provincial de asistencia a frentes y Hospitales

Donativos en especies recibidos en esta Delegación Provincial, durante el mes de Octubre.

Don Paulino Reve, de Burgos, una caja de galletas; doña Matilde Gómez, de Burgos, una caja de galletas; don Manuel Sancho, de Burgos, 3 conejos; don Leovigildo López, de Burgos, 2 liebres; don Calixto Vilán, de Pradoluengo, una cesta de fruta; pueblo de Hontanas, 11 prendas ropa; Villastur de Herreros, 50 huevos; niños de los señores Giménez Rico, 2 camisetas, una toalla, una colcha, 3 servilletas, 2 sábanas, 8 fundas; Cerezo de Río Tirón, 42 kilos y medio de alubias, 479 de cebada, 476 de patatas, 28 huevos, un chorizo, 6 prendas de ropa.

Ayuntamiento de Río Tirón, 2 kilos de alubias, 36 de patatas; Fresno de Río Tirón, 4 prendas de ropa, 228 kilos de patatas, 413 de trigo, 42 de fruta, 11 de legumbre, 54 huevos; Carrías, 9 aves, 32 kilos de trigo, 35 huevos; Castil de Carrías, 2 prendas de ropa y 22 huevos; Quintanarlarco, 177,5 kilos de patatas, 149 de trigo, 25 de legumbres, 2 aves, y 14 huevos; Loranquillo, 8 kilos de patatas y 32 de trigo; Pradoluengo, 6 prendas de ropa y 8 cestos de fruta; Medina de Pomar, 115 cajetillas de tabaco, 6 cajas de cerillas y 3 botellas de vino; Cotar, medio kilo de garbanzos y 13 huevos.

Ayuntamiento de Tapia, 230 kilos de trigo, 75 de patatas y dos sábanas; Olmos de la Picaza 74 kilos de trigo, 29 de patatas, 4 1/2 de trigo, 25 huevos, 1 queso, un conejo, 3 aves, y un celamín tres cuartillos de trigo; Castro-morica, 156 kilos de trigo, 8 de patatas, 1 3/4 de garbanzos, un celamín de alubias, 1 1/2 de tijos, 42 huevos, 1 queso, 2 aves y una sábana; Villanueva, 41 1/4 celamín de trigo; Villegas, 150 kilos de trigo, 5 de legumbres, 21 de patatas y 53 huevos; Baruelo de Villadiego, 46 kilos de trigo, 21 huevos y 3 aves; Villustro, 114 celamín de trigo, 1 pañuelo, 4 aves

y 5 huevos; Tobar, 230 kilos de trigo, 9 de patatas, un cajón de fruta y 40 huevos; Villadiego, 6 aves, una caja de galletas, 2 botellas de jerez, una bacalada, un colchón, 2 pares de calcetines, 2 pares de guantes, 2 libras de chocolate y 65 prendas de ropa; Tablada de Villadiego, 16 celamín de trigo; don Juan Usabiega, de Burgos, 6 aves; del pueblo de Zumel, 10 cajetillas de tabaco y 21 cajas de cerillas; un donativo, 50 cajetillas de tabaco; de Villarcayo, 4 toallas, 6 sábanas, 6 calzoncillos, 5 camisetas, 6 jerseys, 50 camisetas y 54 cajas de fruta; de las Religiosas del Sagrado Corazón, 2 jerseys; de Zuzar, don Eutimio Casado, un celamín, 2 ámbros, una vinajera y un juego corporales; Sr. Párrico de Zuzar, un copón, un misal campaña y pala y filijeta; de Aranda, 4 mantas, 11 pañuellos y 23 pañales; Valles de Palenzuela, 3 aves y 10 docenas de huevos; Roa, escuela nacional de niñas, 2 pares de calcetines, un par de guantes y 9 cuellos.

Burgos, 5 de Octubre de 1937. El Año Triunfal.—La administradora.—La delegada provincial.

COROS PRO-PATRIA

AVISO

El alcalde de esta capital señor Cuesta, ha comunicado esta mañana a la Comisión organizadora de la excursión Villadiego de los Coros Pro-Patria, que según la participa el alcalde de Villadiego, se aplaza dicha excursión hasta nuevo aviso, para no coincidir con la aglomeración de actos patrióticos que se vienen celebrando estos días en la vecina capital.

La nueva ESPAÑA quiere que so le sirva con alegría y abnegación. No frenéis tus buenos sentimientos y ofrece algo a la REQUISITA DE CHIATARRA.

Ecos de sociedad

Don Epifanio Escudero y hermanos dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de su señora madre doña Venancia González Cebrián (q. e. p. d.) y al funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

El coronel del regimiento España, 5.ª de Caballería, don Luis Fauric Gómez, nos participa que se ha hecho cargo del mando del mismo y a la vez se nos ofrece, tanto oficial como particularmente.

Con el mayor gusto correspondemos a la atención de tan bizarro jefe.

VITABANA

ALIMENTO COMPLETO fosfo-vitaminado a base de leche fresca

Plátanos, papaya, leche fresca

A la Vanillita: para niños desde el 4.º mes.

Al Cacao: para niños mayores y adultos.

Bot. Ptas. 3,60

Producto Nacional

VITABANA de Tenerife, S. A.

Delegación en la Península: Paseo Ramón y Cajal, 2.ª y 3.ª Et. 1939. San Sebastián

En busca de una "idea"

En busca de una "idea"

En busca de una "idea"

Hojas de afeitar

Domingo de Pablos

Plaza Mayor, 50

Burgos